

热烈庆祝中国共产党成立100周年

庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

他们以生命护使命,以大爱护众生!

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍 牛天甲

6月29日,内蒙古云曙碧公益事业基金会联合内蒙古自治区卫健委,为驰援湖北的内蒙古12批849名白衣战士颁发“云曙碧精神奖”。2020年,在抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战争中,他们逆行出征,以生命护使命,以大爱护众生,谱写了一曲气壮山河的英雄赞歌。这份荣誉,实至名归!



合影留念



张卿



崔瑞清



张钰梓

张卿:
创造生命的奇迹

张卿是内蒙古医科大学附属医院呼吸与危重症医学科主任、博士、教授,在接受采访时,她谦虚地说:“我只是一名普通的大夫。”2020年1月28日,张卿作为内蒙古医科大学附属医院首批驰援湖北医疗队队长,被分配在荆门市第一人民医院。

荆门市第一人民医院接收的全部是重症和危重症患者,查房、制定参与重症及危重症患者的救治、提供诊疗方案……张卿和队员们克服饮食不习惯、防护物资短缺、夜间空气潮湿阴冷等一系列困难,在这里连续奋战了53个日夜,不曾睡过一个好觉。初到荆门,她就联合荆门市、浙江省专家运用ECMO技术成功救治了一名危重患者,创造了一个生命奇迹。患者贺冰洁当时已经两肺发白,高烧、昏迷,呼吸衰竭,生命危在旦夕。很多人觉得希望渺茫,张卿却不放弃,“他才33岁,还是一名志愿者。”张卿说,她当时就抱着一个信念:一定要把他救回来。张卿迅速调整治疗方案,2月4日,经过反复会诊讨论,给贺冰洁使用了先进的ECMO技术。经过半个月的努力,贺冰洁终于转危为安。2020年11月4日,贺冰洁还专程来到内蒙古“探亲”,感谢给了他第二次生命的医护人员。

集体荣获云曙碧精神奖

“刘老师,还记得我吗?我是小关啊!”“于医生,荆门一别,一年没见了吧!”……6月29日下午,在内蒙古自治区妇幼保健院学术报告厅,驰援湖北抗击新冠疫情的医护人员一见面就互相寒暄,打起了招呼。这是一场对内蒙古849名驰援湖北医疗队员的集体表彰大会,也是这个英雄集体一年后的战友重逢。

云曙碧是老一辈无产阶级革命家乌兰夫同志的长女,从小受家庭的熏陶,7岁起就为地下党开会站岗放哨,16岁投身革命,是一位有着81年党龄的共产党员。她生前为党和人民事业做出了巨大贡献,以她名字命名的内蒙古云曙碧公益事业基金会,在助学、助教、助残等方面做了大量卓有成效的工作,累计捐款捐物达1.15亿元。

内蒙古云曙碧公益事业基金会理事长楚伦巴特尔表示,广大医务工作者逆行出征,舍生忘死,用肩膀托起如山的责任,他们是新时代最可爱的人。举办此次表彰会,目的是弘扬“生命至上 举国同心 舍生忘死 尊重科学 命运与共”的伟大抗疫精神,向驰援湖北抗疫人员的无私奉献精神致敬。



记录精彩瞬间

崔瑞清:
医者无畏

崔瑞清是内蒙古第四医院主任护师,内蒙古首批驰援湖北医疗队队员。站在领奖台上的她从容淡定,台下接受采访时,却几度哽咽说不出话来。

2020年1月28日,在踏上驰援湖北的征程前,崔瑞清28岁的女儿抱着她泣不成声:“妈妈,我舍不得你,你还没有看到我穿上婚纱的样子……”虽然在传染病房工作了30多年,可崔瑞清对此次疫情的凶险程度也没有十足的把握,也许会被感染,也许真的有去无回。但她始终信念坚定:“医者无畏,国家需要我,我必须勇敢前行。”1月29日,崔瑞清被分配到荆门市屈家岭管理区五三医院,考察完之后,她立即与防控指挥部相关领导和医院领导召开紧急会议,并针对预检分诊、发热门诊、隔离病房以及医务人员防护等问题提出改造建议,仅用36小时便形成了“三区两通道”的传染病区模式。紧接着开始制定进出隔离病区流程,并对医护人员穿脱防护服进行培训,工作紧张有序,但好在一切都逐渐步入了正轨。在崔瑞清严格管控与不懈努力下,五三医院医务人员实现了零感染。

患者中有一对老夫妻,都是重症患者,上着无创呼吸机,没有人陪床。为了缓解老人的焦虑心情,崔瑞清每天过去陪他们聊天。出院的时候,两位老人拉着崔瑞清的手一个劲儿地说:“感谢你从那么远的地方过来救我们,谢谢!”那一刻,与女儿分别时都不曾流泪的崔瑞清泪如雨下,她觉得自己所有的付出都有了价值。

张钰梓:
最美“咆哮”护士长

张钰梓是内蒙古自治区妇幼保健医院护士长,从事护理工作13年。2020年2月4日晚上,她随内蒙古第二批驰援湖北医疗队抵达武汉,2月6日被分配到江汉方舱医院。陌生的环境、不断入住的患者,不仅让张钰梓很不适应,很多患者的情绪也不稳定,发牢骚,不配合,一度让护理工作开展得很不顺畅。

2月9日上午,得知前一天晚上有一名患者向护士站吐口水,张钰梓觉得这样的情况不能再继续下去了,她带着组内的责任护士到负责的病区开始宣教工作。“您心情不好,我也理解。但是咱们必须心往一处想,劲往一处使,战胜疫情,咱们就能回家!好不好?”张钰梓穿着防护服,一边比划一边用尽全身力气喊话,一番话掷地有声,也感染了很多患者,大家齐声回应:“好——好!”

这一幕被患者谢大姐用手机录了下来,瞬间走红网络。张钰梓也因此被网友称为最美“咆哮”护士长。也是从这次“咆哮”之后,病区的患者变得乐观开朗起来,不仅脸上多了笑容多了信心,还主动帮医护人员发餐、收拾。一个多月的相处,张钰梓和很多患者建立起亲人一般的感情。

张钰梓说:“疫情就像一本教科书,涵盖着生命、真情和责任。也是这次抗疫经历,让我看到无数共产党员的义无反顾和无私奉献的精神,也更加激励我做一名合格党员。”